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CSILLAGVÁRÓ 2025:
A színpadon tehetséges, 

ragyogó szemű kis csillagok



Megemlékezés a Málenkij Robot áldozatairól
2026.	 január 4-én, a Kál–Kápolna vasútállomásnál található emlékhelyen koszorúzással és közös megemlékezéssel zá-
rult a Málenkij Robot Emléktúra Egyesület szervezésében megvalósult 11. Málenkij Robot Emléktúra. A háromnapos 
emléktúra során a résztvevők a Dunakanyarból indulva tették meg azt az utat, amelyen 1945 januárjában az elhurcoltak is 
elindultak.

A záróeseményen a jelenlévők főhajtással és koszorúzással tisztelegtek mindazok emléke előtt, akiket a Kál–Kápolna 
vasútállomásról hurcoltak el. A szervezők köszönetüket fejezték ki mindazoknak, akik személyesen részt vettek a meg-
emlékezésen, valamint azoknak is, akik lélekben kísérték a túrát a három nap során, gondolataikkal vagy támogatásukkal 
hozzájárulva az esemény méltó megvalósulásához.

Az emléktúra célja idén is az volt, hogy a közös emlékezésen keresztül megőrizzük a múlt tanulságait, és tisztelettel 
adózzunk az áldozatok emléke előtt.
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A 2025. novemberi 25-iki ülésén Nagy-
maros képviselő-testülete számos, a vá-
ros működését és jövőjét érintő kérdés-
ben hozott döntést. A testület elfogadta 
a napirendet, valamint a polgármester 
beszámolóját a két ülés között történt 
eseményekről és a lejárt határidejű ha-
tározatok végrehajtásáról.

A képviselők támogatták, hogy a Vá-
rosfejlesztési Közalapítvány pályázatot 
nyújtson be a MOL által meghirdetett 
„Zöld Oázis 2026” zöldítési program-
ra. A tervezett fejlesztés a Kittenberger 
szobor környezetét érintené, közterü-
leti zöldfelület megújításával.

A testület elfogadta az önkormány-
zat és intézményei 2026. évi belső 
ellenőrzési tervét, amely kiemelten 
foglalkozik a Gondozási Központ mű-
ködésének vizsgálatával, valamint a 
beszerzési eljárások ellenőrzésével. Jó-
váhagyták a 2026-os munkatervet is, 
azzal a kiegészítéssel, hogy januárban 
külön napirenden tárgyalják az önkor-
mányzati ingatlanok hasznosításának 
kérdését.

A parkolást érintő kérdések is na-
pirendre kerültek. A képviselő-testü-
let nem támogatta a helyi parkolási 

bérlet 8 ezer forintra történő emelé-
sét, ugyanakkor döntés született arról, 
hogy az éves helyi parkolóbérlet díja 10 
ezer forint legyen.

A testület jóváhagyta az üzemi fo-
lyamatokban alkalmazott monitoring 
és kontrolling módszertan bevezeté-
sét, valamint döntött együttműködési 
megállapodás megkötéséről a Városőr-
séggel 2025. december 1-jétől. Ennek 
keretében 1 millió forint támogatást 
biztosítanak a szervezet részére, és fel-
hatalmazták a polgármestert a szüksé-
ges szerződések aláírására.

Ingatlanügyekben is határozatok 
születtek: a testület döntött a 707/19 
hrsz.-ú, beépítetlen önkormányzati te-
rület értékesítéséről 3 000 forint/négy-
zetméter áron. Emellett felhatalmazták 
a polgármestert, hogy tárgyalásokat 
folytasson a MÁV-val egy bérelt ingat-
lan ügyében, illetve a MÁV-parkoló 
kialakításáról, azzal a feltétellel, hogy 
a végleges megállapodásról a testület 
utólag tájékoztatást kap.

A Vasút utca burkolatának helyre-
állítása érdekében a képviselők szerző-
déses tárgyalások megkezdésére kérték 
fel a polgármestert az Út–Finis Kft.-vel, 

Döntések a novemberi 
képviselő-testületi ülésen

az év eleji kapacitáslekötés lehetőségé-
vel. Ezzel egyidejűleg visszavonták a 
Vasút utca I. ütemű járdafelújítására 
vonatkozó korábbi döntést.

Lakossági kezdeményezésre a kül-
területen található 0251/16 és 0273/1 
hrsz.-ú ingatlanok „Malomvölgy dűlő” 
elnevezést kapták, azzal a feltétellel, 
hogy az utca- és házszámtáblák kihe-
lyezéséről az érintett lakók gondoskod-
nak. Elfogadták továbbá a Nagymarosi 
Helyi Termelői Piac módosított műkö-
dési rendjét.

A közlekedésbiztonság javítása 
érdekében döntés született arról is, 
hogy az általános iskola előtti parko-
lás szabályozására a Rákóczi utcában, 
a gyalogátkelőhely előtti szakaszon 
parkolásgátló oszlopokat helyeznek ki, 
legfeljebb 200 ezer forintos költségke-
retből.

Az ülés zárt részében a képvise-
lő-testület elfogadta a Művelődési Ház 
és Könyvtár intézményvezetőjének 
2025. évi szakmai tájékoztatóját, azzal 
a kitétellel, hogy azt a következő ülésre 
részletesen ki kell egészíteni. Szintén 
zárt ülésen tárgyalták a Mátyás Étkez-
de beszámolóját, és döntöttek az ügy-
vezető béréről, amely 2025. december 
1-jétől bruttó 900 ezer forint havonta.

Az ülés végén határoztak arról is, 
hogy a Bursa Hungarica ösztöndíj tá-
mogatási összegét a pályázók között 
egyenlő arányban osztják fel.

A Szob Járási Család-és Gyermekjóléti Köz-
pont tájékoztatja Nagymaros város lakossá-
gát, hogy 2026. január 1-től szolgáltatóváltás 
miatt intézményünk látja el a Nagymaros vá-
ros család- és gyermekjóléti szolgáltatását is.

A családsegítés személyek, családok szá-
mára nyújtott szolgáltatás, azoknak, akik 
szociális vagy mentálhigiénés problémák 
vagy egyéb krízishelyzet miatt segítségre 
szorulnak.

A gyermekjóléti szolgáltatás a gyermek 
érdekeit védő, speciális, személyes szociális 
szolgáltatás, amely a szociális munka eszkö-
zeivel szolgálja

• a gyermek testi és lelki egészségének, 
családban történő nevelkedésének elősegí-
tését,

• a gyermek veszélyeztetettségének meg-
előzését,

• a kialakult veszélyeztetettség megszün-
tetését.

A szolgáltatás igénybevétele térítésmen-

tes.
Családsegítő munkatárs: Balogh Remé-

nyi Ágnes, telefon: 06-20/3813575
A speciális szolgáltatásokat, valamint 

hatósági intézkedéshez kapcsolódó szolgál-
tatást szintén a Szob Járási Család- és Gyer-
mekjóléti Központja biztosítja a város lakói-
nak 2016-tól kezdődően napjainkig is.

Ezek a következők:
• pszichológiai tanácsadás (Nagymaros 

Rákóczi utca 14. pszichológus Fekete Gy. 
Nóra),

• családterápia, családkonzultáció (Szob 
Ipolysági utca 3.),

• óvodai és iskolai szociális segítő tevé-
kenység (az óvodában és az iskolában Nagy-
maroson dr. Feczkó Eszter iskolai óvodai 
segítő)

• hatósági	 intézkedésekhez kapcso-
lódó,	 esetmenedzseri tevékenység	
(Nagymaros Rákóczi utca 14. esetmene-
dzser Pereszlényi Zsuzsanna), 

• szociális diagnózis (egyeztetett időpont-
ban Nagymaros Rákóczi utca 14. Kauderer 
Papp Nóra diagnózist felvevő esetmene-
dzser),

• jogi tanácsadás (Szob Ipolysági utca 3.),
• kapcsolattartási ügyelet (Szob Ipolysági 

utca 3.)
• készenléti ügyelet szolgáltatás (mun-

kaidőn kívül telefonon 06-70/3710922). A 
szolgáltatások igénybevétele térítésmentes.

Ha valaki igénybe szeretné venni vagy ér-
deklődik valamely szolgáltatás iránt, az aláb-
bi elérhetőségeken érdeklődhet:

Szob Járási Család- és Gyermekjóléti 
Központ

2628 Szob Ipolysági utca 3., telefon: 06-
27/371-701 email: csaladsegitoszob@gmail.
com

Intézményvezető: Ujlaky Zoltán, telefon: 
06703710922 email: ujlaky.zoltan@szobikis-
terseg.h1,1 - hétfő-csütörtök: 7.30-16,  pén-
tek: 7.30-13.30 óráig.

Nagymaroson az igénybe vevők számára 
nyitva álló helyiség Rákóczi utca 14. 

Családsegítő munkatárs: Balogh Reményi 
Ágnes. Telefon: 06-20/3813575 - hétfő-csü-
törtök: 7.30-16,  péntek: 7.30-13.30 óráig.

Nagymaros család- és 
gyermekjóléti szolgáltatásáról
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esetében került megvalósításra. 
A fűtési rendszer korszerűsítése 

kisebb beavatkozással javult, illetve a 
külső nyílászárók cseréje is csak egyes 
részeket (főépület lépcsőház és 2. sz. 
épület teljes felület) érintett. 

A megújuló energia része volt a pro-
jektnek, ezért energiatermelőként nap-
elemes rendszer készült. 

A több lábon álló energetikai beru-
házás megvalósítása volt fontos ahhoz, 
hogy egy helyi védett, de értékeit te-
kintve a településen túlmutató épület 
megmaradhasson. Szintén szükséges 
volt ahhoz is, hogy az iskola tovább 
működhessen, folytatva a hagyományt 
és megteremtve a lehetőséget a követ-
kező nemzedékek számára is. 

A felhívás megnevezése: TOP_
Plusz-2.1.1-21 - Önkormányzati épü-
letek energetikai korszerűsítése

A projekt elemei: A projekt során 
megvalósult egy előkészítési szakasz, 
amely során a végleges tervdokumen-
tációban foglalt műszaki tartalom 
megvalósítására kiválasztásra került 
egy kivitelező, ezt követően a meg-
kötött vállalkozási szerződésben fog-
laltak szerint a beruházás megvalósí-
tására sor került. A projekt kiegészítő 
tevékenységeként megvalósult a mű-
szaki ellenőrzés, a projektmenedzs-
ment, valamint a kötelező kommuni-
káció. 

A megvalósulás helyszíne: 2626 
Nagymaros, Fehérhegy utca 2. Hrsz.: 
629.  

A kedvezményezett neve: Nagyma-
ros Város Önkormányzata (A projek-
tet önállóan valósítja meg az önkor-
mányzat, nem konzorciumban.) 

A projekt kapcsolódása a kedvez-
ményezett tevékenységéhez: A projekt 
a közszolgáltatások magasabb színvo-
nalon történő biztosításához kapcso-
lódik. 

A beruházás elkészülésének terve-
zett időpontja: A projekt fizikai zárási 
időpontja: 2025. február 28.  

A projekt közvetlenül nem teremt 
munkahelyet. 

A projektről bővebb információt a 
www.nagymaros.hu oldalon olvashat-
nak. 

A projekt az Európai Unió támoga-
tásával, a magyar állam társfinanszíro-
zásával valósult meg. 

Összefoglaló: Nagymaros Város Ön-
kormányzata a Terület-és Település-
fejlesztési Operatív Program (TOP 
Plusz) keretein belül 138,62 millió Ft 
összegű vissza nem térítendő támoga-
tásban részesült az „Önkormányzati 
épületek energetikai korszerűsítése” 
konstrukción belül. 

A projekt kivitelezési tevékenysé-
gei 2024. decemberében lezárultak, az 
üzembe helyezésre 2025. első felében 
sor került.   

A projekt a Széchenyi Terv Plusz 
program keretében valósult meg.  A 
138,62 millió forint európai uni-
ós támogatás segítségével megújult 
Nagymaros egyik meghatározó ön-
kormányzati tulajdonú épülete, amely 
jelenleg iskolaként funkciónál. 

A fejlesztés célja:  Az energetikai fej-
lesztéssel érintett épületegyüttes Nagy-
maros egyik legszebb épített öröksége, 
ahol az értékek a hétköznapi életben is 
megmutatkoznak, de védettségét helyi 
jogszabály is garantálja. Az épületek 

kora lassan 110 év, így esztétikai érté-
kei mellett korszerűnek nem mondha-
tó. 

Funkcionálisan iskolának épült, és 
azóta is folyamatosan akként funkci-
onált. Az ingatlanon két épület áll, a 
fő- iskolaépület, és az egykori szolgá-
lati lakás és mindkettő a helyi örök-
ségvédelem alatt áll. A projekt során 
mindkét épületben energiahatékony-
sági korszerűsítésre került sor. 

A fejlesztés célja volt, hogy a to-
vábbiakban is iskolaként üzemelő 
épített értékei megmaradjanak, de an-
nak energiafelhasználása csökkenjen, 
olyan beruházások által, amelyek a 
kiírt finanszírozási szempontoknak is 
megfelelnek.

Az épületek építészeti elemei 
elsősorban látható homlokzati je-
gyekben nyilvánulnak meg, így a 
teljeskörű külső hőszigetelés nem 
volt megoldható. A külső határoló 
fal szigetelése csak részben, az egy-
szerűbb kialakítású homlokzatok 

Tájékoztató Nagymaros - Felső iskola 
energiahatékonysági korszerűsítése

Anyakönyvi hírek 
Születés nem volt.

Házasságkötés nem volt.

Elhunytak:
Udvarnoky József (1935),  Jehodek Ferencné sz. Radványi Rita Kata-

lin,  (1954), Vörösné Gresz Mária (1937), Haniberger Károlyné sz. Dobos 
Magdolna (1935), Burgermeister Mária sz. Liebhardt Mária (1951)
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Egyesületünk az elmúlt évben ismét bi-
zonyította, hogy az elhivatottság, a szak-
mai felkészültség és az összefogás kézzel-
fogható eredményeket hoz. A 2025-ös év 
különösen eredményes volt számunkra 
mind szakmai, mind szervezeti szem-
pontból.

Az év során négy pályázatot adtunk 
be, melyekből három pozitív elbírálást 
kapott, a negyedik döntés előtt áll, így 
jelentős mértékben hozzájárulva  esz-
közparkunk modernizálásához, bő-
vítéséhez, fejlesztéséhez, a 10-15 éves 
bevetési ruházatunk cseréjéhez. Ezek a 
támogatások hosszú távon is segítik azt 
a munkát, amelyet a lakosság biztonsá-
gáért végzünk. 

A Pest Vármegyei  Katasztrófavédel-
mi Igazgatóságtól működésre és eszkö-
zeink felülvizsgálatára nyerünk 875.000 
Ft-ot. 

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 
„Adományok után járó normatív tá-

mogatás” NEAN-KP-1-2025 pályázatán 
67.800 Ft-ot gépjármű kötelező felelős-
ség biztosítására.

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 
VCA-KP-1-2026 „A szervezet civil kö-
zösségi tevékenységének a támogatása” 
pályázatán 2.700.000 Ft-ot eszközbe-
szerzésre és védőfelszerelés beszerzésé-
re.

Döntéselőkészítési fázisban van a 
Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. NE-
AG-KP-1-2026 „A szervezet működé-
sének és szakmai programjainak az egy-
szerűsített támogatása” pályázatunk.

A beavatkozások terén is mozgal-
mas év áll mögöttünk: összesen 103 
bevetésen vettünk részt. Ezek során 69 
műszaki mentéshez és 34 tűzesethez vo-
nultunk, mindig a gyors és szakszerű se-

gítségnyújtást szem előtt tartva. Területi 
eloszlásban Kismaros 10, Nagymaros 
50, Zebegény 11, Szob 10, Kóspallag2, 
Verőce 4, Márianosztra 3, Szokolya 2, 
Vác 7, Csörög 1, Mogyoród 2, Gödöllő 
2 vonulás. 

A bevetések során akikkel együtt dol-
goztunk: Vác/1, Vác/2, Vác/Víz, Vác/
Létraszer, Mikola/1, Gödöllő/1, Gödöl-
lő/2, Gödöllő/Víz, Gödöllő/létraszer, 
Gödöllő/Erdő, Aszód/1, Kismarosi 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület, Börzsöny 
Speciális Hegyi Mentők, Váci Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület, Országos Mentőszol-
gálat, Rendőrség, Elektromos Művek

Büszkék vagyunk minden tagunkra, 
akik idejüket és energiájukat nem saj-
nálva szolgálták a közösséget. Az elért 
eredmények megerősítenek bennünket 
abban, hogy a közösen végzett munka 
valódi értéket teremt.

Battyányi Katinka 
elnök

Nagymarosi Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
működése a számok tükrében

Sikeres évet zárt a tűzoltó egyesület

Ünnepi hangulat lengte be a Bar-
tal Patika Galériáját, ahol karácso-
nyi gyermekrajz-kiállítás nyílt meg 
Nagymaroson. A hagyományos ad-
venti tárlaton idén is a helyi és kör-
nyékbeli gyermekek alkotásai kaptak 
helyet, amelyek színeikkel, története-
ikkel és őszinte látásmódjukkal segí-
tettek ráhangolódni a közelgő ünne-
pekre.

A kiállítást a galéria és a patika 
tulajdonosa, Németh Eszter nyitotta 
meg, aki köszöntötte az alkotó gye-
rekeket, szüleiket, pedagógusaikat és 
a megjelent vendégeket. Beszédében 
kiemelte: az adventi gyermekrajz-ki-
állítás immár rendszeres része a város 
ünnepi időszakának, és külön öröm 
számára, hogy a gyerekek alkotásai 
ilyenkor az egész települést megsz-
építik. Mint fogalmazott, az itt kiállí-
tott rajzok az advent idején nemcsak 
a galéria falait töltik meg, hanem a 
város lakóinak mindennapjait is ün-
nepivé teszik.

A megnyitót zenei pillanat is színe-
sítette: Berinda Zsuzsa hegedűjátéká-
val – Vivaldi A négy évszak című mű-
vének egyik lassú tételével – teremtett 
bensőséges, elmélyült hangulatot a 
kiállítótérben.

Ezt követően Petrovics László pol-
gármester szólt a jelenlévőkhöz. Kö-
szöntőjében megköszönte a Bartal 
Patika és Galéria tulajdonosainak, 

hogy nemcsak az egészség megőrzé-
séért tesznek sokat, hanem a város 
kulturális életét is gazdagítják. Hang-
súlyozta: a gyermekrajzok különleges 
ajándékot jelentenek a közösség szá-
mára, hiszen a karácsonyt a gyermeki 
szemek tisztaságával, játékosságával 
és őszinte örömével mutatják meg.

A polgármester szerint a kiállított 
alkotások mindegyike egy-egy apró 
csoda: van, amelyik a családi együtt-
létek meghittségét idézi meg, mások 
a betlehemi jászol hangulatát, a gyer-
tyák meleg fényét vagy a karácsonyi 
mesék varázslatos világát. Közös ben-
nük, hogy szeretettel készültek, és ép-
pen ettől válnak igazán különlegessé.

Beszédében köszönetet mondott 
a pedagógusoknak és a szülőknek is, 
akik támogatták és bátorították a gye-
rekeket az alkotásban, majd ünnepé-
lyesen megnyitotta a Nagymarosi Ál-
talános Iskola tanulóinak karácsonyi 
gyermekrajz-kiállítását.

Furucz Anita

Gyermekrajzokkal hangolódtak az 
ünnepre a Bartal Patika Galériában
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Nagymaros gazdasági programja 2024–2030
Kedves Nagymarosiak!

Áprilisban a képviselő-testület egyhangú szavazással fogadta el Nagymaros város gazdasági programját. A ’gazdasági prog-
ram 2024–2030’ dokumentáció tartalmazza, hogyan gondolkodunk a városunk jövőjéről, és ehhez kapcsolódóan időben, 
ütemezetten, milyen tartalmú fejlesztési célkitűzések teljesülését tartjuk szükségesnek ahhoz, hogy az itt élő lakosok egy 
fenntarthatóan és folyamatosan fejlődő városban, fokozatosan tovább javuló közmegelégedés mellett éljenek.

Jelenlegi célunk, hogy a helyi újság segítségével minél több nagymarosi otthonba jusson el, és minél többen ismerked-
jenek meg a gazdasági programmal. Fontosnak tartjuk, honnan indultunk ezzel a ciklussal és hová kívánunk megérkezni 
a végére. Jelenleg hogyan látjuk a célkitűzések és a rendelkezésre álló lehetőségek összhangját. Az anyag terjedelmi okból 
több részletben olvasható az egymást követő újságokban.

Tervünk szerint, még ez évben meghívjuk Önöket, hogy személyesen is, ’kerekasztal megbeszéléseken’ elmondhassák a 
véleményüket a gazdasági program tartalmáról. Gondolkodjunk közösen, finomítsuk tovább a program tartalmat. Legyen 
közösen formált gazdasági program a város jövőjéért, Önökért! 

Jung Ferenc alpolgármester  

VI.3.2 Vagyongazdálkodás

A vagyongazdálkodásban paradigmaváltást hajtunk végre. A céljaiban összefüggéstelen ’ad – hoc’ intézkedés-sorozatok 
helyett, városi jövőképen és stratégián alapuló gazdálkodás. Eredményességében szolgálja a helyi ’közjó’ bővülését; ’pénz-
teremtő’ képességével a saját fejlesztésekhez szükséges önerő többletforrásává válik a költségvetés bevételi oldalán.

A vagyongazdálkodást az önkormányzat számára értékteremtő folyamatként kezeljük, ennek megfelelő kiemelt figyel-
met, és aktivitást kap a városvezetés és a képviselő-testület részéről.

Kiemelt célok a vagyongazdálkodásunkban:
- Költségvetés bevételoldali növelés / kiadásoldali csökkentés;
- Városfejlesztési elképzelésekhez a hozzájárulás;
- Helyi gazdaság fejlesztése;
- Lakossági igények (városi szolgáltatások további bővítése);
A ’közép– és hosszútávú vagyongazdálkodási stratégia’ tartalmát a ’gazdasági program’ és a ’gazdálkodás stratégiai alap-

elvei’ dokumentumok szerint a ciklus első évében kötelezően felülvizsgáljuk, aktualizáljuk.
A ciklus elején pontosításra, komplettírozásra kerül a vagyonkataszter, a hivatal teljes körű vagyonleltározást végez. 

Teljes ingatlanállomány ingatlanfejlesztő bevonásával átvilágításra kerül, a városfejlesztési elképzelések, a leírt városi jövő-
kép – 2035 alapján születik meg a szakértői javaslat az ingatlanok lehetséges jövőképére.

Az önkormányzat által nem hasznosítható ingatlanok ütemezetten értékesítésre kerülnek, vagy a város érdekeinek 
megfelelő egyéb üzleti formában kerülnek hasznosításra.

Az ingatlanok hasznosításában proaktív (önkormányzati ’kezdeményező szerepkörre’ áttérés) és a város ’határán’ túllé-
pő hirdetési formákra térünk át már a ciklus első évében.

Ez a gyakorlatban országosan elérhető WEB–es hirdetési felületeken (pld. ’kiberelem.hu’), illetve az önkormányzat 
honlapján és Facebook oldalán kifejezetten az ingatlanjaink hasznosítására fejlesztett felületeken a hasznosításra felkínált 
ingatlanok megjelenítését jelenti. (Átláthatóság)

Ingatlanok értékesítésében, illetve bérleményükben kötelezően áttérünk egy minimálár meghatározásával a licitálásra, 
az önkormányzat számára a ’legjobb ár’ elérése érdekében. (Átláthatóság, elszámoltathatóság)

Előzőek szakítanak azzal a gyakorlattal, hogy helyi szűk körben, jellemzően az önkormányzati ingatlanjaink iránt ér-
deklődők (egyszereplős) árajánlatai alapján születnek meg az ingatlanhasznosítási döntések.

A vagyongazdálkodás teljes folyamatában (is) meg kell felelni a lakosság irányában az átláthatóság, a követhetőség és 
az elszámoltathatóság követelményének. (Vagyonkataszter – ingatlanjövőkép – meghirdetett ingatlanok – licitálás – szer-
ződéskötés)

A részünkről ’kiemelt lokációban’ (belváros, Duna-part) fekvőnek tekintett ingatlanjainkra piaci alapú hasznosítási 
modell kidolgozása szükséges. Ezen ingatlanok mindegyikére tulajdonosként kell meghatároznunk a hasznosításukkal 
szembeni, új szempontú gazdálkodásunkból következő, kötelezően teljesítendő elvárásainkat. A ciklus első évében a bér-
leményi szerződések mindegyikét előzőek szerint felülvizsgáljuk, aktualizáljuk.

Az ingatlanjaink bérleménybe adása, illetve az értékesítésük mellett vizsgáljuk a hasznosítás egyéb formáit is, különö-
sen a városfejlesztési elképzelésekkel összhangban álló, vagy ahhoz közeli ingatlanok (elsődlegesen a ’kiemelt lokáció’ – 
ban fekvők) esetében.

Ezen a területen preferáljuk a magántőke megjelenését, akár közös beruházásként (pld. koncesszió formájában).
Vagyongazdálkodási kérdésként kezeljük az intézményeink és a városháza energetikai szempontú megfelelőségét.
- Intézményi energiamenedzsment.
- Épületenergetikai hatékonyságjavító fejlesztések.
A szállodaépület és környezete, mint ’barnamezős’ terület rendezése tovább nem várhat. Elsődlegesen az épület hasz-

nosítását preferáljuk az elbontással szemben. Ez utóbbi esetén a bontási- és a terület rekultivációs költségei több 100m Ft  
nagyságrendűre becsülhetők, melyekhez szükséges forrás a költségvetésből nem biztosítható. Ingatlanfejlesztő bevonásá-
val a ciklus közepére el kell jutni a városban élők konszenzusán is alapuló megoldási javaslatig. A magántőke bevonása 
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szükséges.
Vagyongazdálkodásunkban az eddigiektől eltérően, kiemelt figyelmet kapnak a nagyértékű tárgyi eszközök (erőgépek, 

kézi kisgépek). Az erőgépekkel kapcsolatos bérleti / használati szerződések mindegyikét kizárólag az önkormányzat ér-
dekei szerint vizsgáljuk felül. Az un. ’barter alapú’ használati szerződéseket felmondjuk, ilyen tartalmú szerződéseket a 
jövőben nem lehet megkötni.

Szállítóeszközt, erőgépet kizárólag saját, városüzemeltetési célra tartunk fenn.
Köztereink elvárt színvonalú fenntartása igényli a gépesítést. (Közmunkaerő gyakorlatilag nincs.) A gépesítés a költség-

vetés dologi kiadásainak kimutatható csökkentéséhez is hozzájárul. (Idegen kézi munkaerő kizárásával.)
A ciklusidőtartam alatt cca. 95m Ft értékű vagyonnövekedést prognosztizálunk a nagyértékű eszközök beszerzésében. 

Elsődlegesen ’önerő’-ből történő beszerzés. A nagyértékű gépek beszerzésével párhuzamosan a régi erőgéppark értékesí-
tésre kerül.

VI.3.3 Pályázatok és pályázati rendszer

Az éves költségvetésben az önerő folyamatos növekedését célzó erőfeszítések ellenére, a saját forrás meglehetősen szűk 
mozgásteret biztosít a városfejlesztési elképzelések megvalósításához.

 Ezért is kiemelkedően fontos a város fejlesztési stratégiájához illeszkedő pályázati lehetőségek maximális kihasználása.
Az önkormányzat szervezetében, a polgármester alá rendelt kabinetben lehetőség van ’pályázati referens’ foglalkozta-

tására, akinek a feladata a pályázatok önkormányzat oldali tevékenységeinek az elvégzése, illetve a külső kapcsolattartás a 
teljes folyamatban.

Úgy ítéljük meg, hogy a pályázatokkal az eddigiekhez képest sokszorta hatékonyabban kell foglalkozni, ezért ’nonprofit 
pályázatfigyelő’ portálokra történő regisztráció mellett, pályázatfigyelésre szakosodott szakcéggel (szakértővel) is szerződ-
ni kívánunk.

Az éves költségvetésekben a pályázatokhoz ’önrészt’ külön soron kötelezően tervezzük.
Költségvetési egyensúlyt javító, valamint a városfejlesztési stratégiához (városi jövőkép – 2035)
közvetlenül kapcsolódó pályázatok a preferáltak:
- Önkormányzati digitalizáció;
- Épületenergetika és napenergia hasznosítás;
- Infrastruktúra fejlesztése (elsődlegesen utak, közvilágítás);
- Turisztika célú fejlesztések.
A presztízs célú pályázatokat kerüljük.
Csak olyan pályázatok jöhetnek szóba, melyek a városfejlesztési stratégiával összhangban vannak, és nem terhelik túl a 

költségvetést, sem a megvalósítás, sem a későbbi fenntartás során, ill. nem lehetetlenítik el a saját erős fejlesztések végre-
hajtását. A pénzügyi hatást a pályázatok benyújtása előtt kötelezően vizsgálja a Gazdasági Bizottság.

Fokozott óvatossággal és megfontoltsággal járunk el a 100% előfinanszírozást igénylő pályázatok esetében. (Kockázat a 
tervezett saját erős fejlesztések végrehajthatóságára.)

A nyertes pályázatok lebonyolítását a projektmenedzsment eszköztárának a felhasználásával követjük. A végrehajtás fo-
lyamatának meg kell felelniük a ’követhetőség’, az ’átláthatóság’, és az ’elszámoltathatóság’ követelményének. A teljesítésben 
a ’minőség’ követelményét kompromisszum nélkül kezeljük.

Költségvetésünk egyensúlyának a javítása, az önrész lehetséges további és folyamatos növelésével a legmagasabb szintre 
priorizált. Ezért a városháza és az intézményeink energiafogyasztásában megtakarítást, illetve az energiafogyasztást opti-
máló pályázati lehetőségekre kiemelten figyelünk.

Minden pályázati forrás, mely Nagymarosra érkezik, a várost gazdagítja. Ezért a pályázati lehetőségek figyelésében 
aktívabb és kölcsönös együttműködésre törekedünk pályázatok benyújtására jogosult minden helyi alapítvánnyal, civil 
szerveződéssel. Elsődlegesen a Városfejlesztő Alapítvánnyal, a Német Nemzetiségi Önkormányzattal, az Önkéntes Tűzoltó 
Egyesülettel, az Iskola és Óvoda Alapítványokkal.

Január 30.
Zongora tanszéki koncert

A Nagymarosi Kittenberger Kálmán Általános 
és AMI szervezésében

Február 7. 19 óra
Farsangi parti aranyban, ezüstben

Egy civil összefogással a művelődési házért a programokért
A belépőjegy ára: 5000 Ft

Támogatói jegy a Nagymarosi Sportegyesület támogatásáért 
1000 Ft

Február 13. 18 óra
Az igazat mondd ne csak a valódit

Eperjes Károly, Kossuth- és Jászai Mari-díjas színművész 
előadói estje, Az igazat mondd, ne csak a valódit rendhagyó 

színházi élmény, ahol a XX. századi magyar költők istenke-
reső versei és Négyessy Katalin gordonkajátéka találkozik. Az 
est különleges atmoszférája, amely a költészet és a zene erejét 
egyesíti, mély belső utazásra hívja a nézőket. Az előadás során 

Babits Mihály, Ady Endre, József Attila és Pilinszky János versei 
által az emberi lélek legmélyebb kérdései tárulnak fel, egyedi és 

megindító élményt nyújtva a közönségnek.
Az esten közreműködik Négyessy Katalin, gordonkamű-

vész. Az előadás kedvezményes jegyára a Déryné Program 
hozzájárulásának köszönhető.

Február 20-21. 
Hímes Maros tojásfestő konferencia - A Csoóri Sándor 

Program támogatásával
Workshop és szakmai előadások. A workshop-on való 

részvételi díj: 500 Ft

A művelődési ház programjai
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Az általános iskola híreiAz általános iskola hírei

Az év utolsó hónapja minden évben iz-
galommal teli az iskolában is. Mindkét 
épület folyosója ünnepi díszbe öltözik, 
az osztálytermekben felgyúlnak az első 
gyertyák az adventi koszorúkon. A gye-
rekek nagy örömmel várják a Mikulást, 
akinek zsákjában idén az édességeken 
túl sok élmény is került. A kicsik egy 
vidám zenés előadást kaptak, a nagyob-
bak közös pancsolást a szobi uszodában. 
Programokban nem volt hiány. A palet-
ta igen széles volt: korcsolyázás, színház, 

szabadulószoba, kirándulás Szentend-
rén, Hadapród program, közös sütöge-
tés és még sorolhatnám. Bízunk benne, 
sikerült a gyerekeknek ezt a várakozással 
teli időszakot megkönnyíteni. Köszön-
jük minden kollégánknak a sok munkát, 
a szervezést, a helytállást az iskolában. 

Köszönjük Péntek Attilának, hogy 
idén is meglátogatott bennünket, kö-
szönjük a művelődési ház dolgozóinak a 
sok segítséget.

H. Cs. K.

A 4/b angyalkái
Az iskolában a Csillagváró az év egyik 
legkedvesebb hagyománya. Minden 
évben a negyedik osztály készül bet-
lehemes műsorral. Ebben az évben a 
4/b osztály készült nagy izgalommal. 
A karácsonyi történettel nem csupán 
társaikat, szüleiket, nagyszüleiket ör-
vendeztették meg, hanem ellátogattak 
a nagymarosi Gondozási Központba 
és a Szent Lőrinc Szociális Szolgálta-
tó gondozottjaihoz is. Jó volt hallani 
a visszajelzéseket, milyen sok örömet 
szereztek a gyerekek az idős embe-
reknek. A lelkes kis csapat a Minden-
ki karácsonyán is énekelt, magyar és 
német nyelven. Nagyon köszönjük a 
felkészítő tanárok, Szlépkáné Árvai 
Ágnes, Dudásné Szegedi Zsuzsanna és 
Bessenbacher Ildikó munkáját! 

Adventi várakozás az iskolában

Ebben az évben december 16-án ke-
rült sor a hagyományos karácsonyi 
programunkra. Idén sem vártuk hiába 
a kis csillagokat. A színpadon tehetsé-
ges, ragyogó szemű kis csillagok ked-
veskedtek szüleiknek, nagyszüleiknek 
igen változatos előadásokkal. Az előa-
dott verseknek, színdaraboknak, éne-
keknek egyértelmű volt az üzenete: le-
gyen a szeretet a legfontosabb ebben a 
varázslatos időszakban. Minden évben 
rácsodálkozunk, milyen sok tehetséges 
kisdiákunk van. A gyerekek énekeltek 
németül, angolul, játszottak hangsze-

ren, szerepüket érthetően, kifejezően 
játszották. A színvonalas műsort az 
alsósok közös éneke zárta. Nagyon kö-
szönjük Mindenkinek, aki hozzájárult 
ahhoz, hogy ez az este ilyen jól sikerül-
jön. Szinte felsorolni is nehéz, men�-
nyi munka előzi meg, hogy az utolsó 
napra minden összeálljon. Díszítés, 
díszletek, jelmezek, ötletelés, próbák, 
egyeztetések...

Mindenkinek köszönjük a sok 
munkát és békés, boldog új esztendőt 
kívánunk!

Heinczné Cserni Katalin

Csillagváró 2025

Az iskola hírei: www.nagymarosiiskola.hu
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Budapesten nőttem fel, de rengeteg 
időt töltöttem a Dunakanyarban, mert 
Verőcén volt családi nyaralónk. Egy 
ideje van szerencsém Nagymaroson 
élni és alkotni.

 Pár éve saját kis alkotóteret alakí-
tottam ki a présházunk emeletén, ahol 
egyébként bort is készítünk, ablakában 
saját kis kirakatot rendezek be: időről 
időre.

Kézügyességemet volt kitől örö-
kölnöm: nagyapám Vizy Ottó művé-
szettörténész, nagymamám hőmérő 
készítő, édesapám ötvös iparművész 
volt, illetve édesanyám is kreatív em-
ber: építészmérnökként dolgozott. 
Édesapám elvesztése után kitanultam 
az ötvös-aranyműves szakmát a Práter 
utcában, ahol  ő is tanult, majd dísz-
let- és jelmeztervező asszisztensként 
végeztem az AKG-ban.

 Maga az alkotás öröme inspirál, le-
gyen az festés-fúrás-faragás, sütés-fő-
zés, kertészkedés... Leginább fával dol-
gozom és fő témám a hal. 

Ami talán egyedinek mondható, 
hogy igyekszem a festményeimet moz-
gathatóvá tenni, vagyis már szinte szo-
bornak mondható dekorációs tárgyak 
kerülnek ki a kezem alól.

Amíg van bennem ötlet és szándék 
a megvalósításra: alkotni fogok, hiszen 
az élet maga a művészet.

https://www.instagram.com/vizy-
boris?igsh=MWJuaWRoaXV3Z-
zFraw%3D%3D&utm_source=qr

Vizy Borbálát bemutatkozásra 
kérte: Szabó Henrietta

Nagymarosi 
Művésztelep 
– Kulturális 
különszám

Vaszary János (1867–1939) 1925-ben 
hozta el a Képzőművészeti Főiskolai 
osztályát Nagymarosra. A Kirakat Mű-
helygaléria állandó szabadtéri kiállí-
tással hívja fel a figyelmet a Nagyma-
roson működő művésztelepekre és az 
itt alkotó művészekre.

A volt művésztelep épületének kerí-
tésén – a mai Vizirendészeti Rendőr-
őrsnél (Nagymaros, Molnár u. 1., Béla 
sétány sarok) – az alábbi alkotók mű-
vei tekinthetők meg:

Czene Béla, Csákvári Nagy Lajos, 
Csókos Varga Györgyi, Gulás Zsuzsa, 
Gyarmathy Tihamér, Hikádi Erzsébet, 
Kazai Sajó Péter, Pap Gyula, Raszler 
Károly, Sinkó Károly, Váli Dezső.

Az alkotók leszármazottait és a ha-
gyatékok gondozóit Szabó Henrietta 
kérte emlékezésre. A kiállításhoz kap-
csolódó kulturális különszám ezeknek a 
szöveges tartalmaknak a gyűjteménye.

Köszönjük Palman Zsuzsi grafikus-
művésznek a nyomdai előkészítést, V. 
Nagy Attila grafikusművésznek a logó 
tervezését, dr. Bíró Friderikának, a 
Szabadtéri Néprajzi Múzeum nyugal-
mazott főmúzeológusának az ismer-
tetőt. Köszönet Fábián Erikának és 
Döbrössyné Valentin Krisztinának a 
kutatásokért, valamint Nagymaros Vá-
ros Önkormányzatának a civil alapból 
megítélt támogatásért.

Ez a mi karácsonyi ajándékunk 
Nagymarosnak. 

Decemberben megnyílt a MIMK Emeleti Galériában a Váci Téli Tárlat. A 
zsűri Orr András nagymarosi grafikusművésznek ítélte a második díjat. Gra-
tulálunk!

KANYARBAN A KULTÚRA
Vizy Borbála 

ötvös-aranyműves, díszlet- 
és jelmeztervező asszisztens
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Szerte a világon, így Nagymaroson is 
január harmadik hetében a keresztény 
felekezetek együtt imádkoznak. A ke-
resztények egységéért tartott ökume-
nikus imahéten meghívást kapunk, 
hogy figyelmünket egy jellegzetes té-
mára összpontosítsuk, amelyet Pál az 
efezusi levelében említ:

„Egy a test és egy a Lélek, amint hiva-
tásotok is egy reménységre szól.” (Ef 4,4)

Pál arra buzdít bennünket, hogy 
egységünkkel tegyünk hiteles tanúsá-
got hitünkről. Egy a hit, egy a Lélek, 
egy a reménység, amelyre egységünk 
épül. Pál a reményre hív minket.

Mi a remény, és miért buzdít arra, 
hogy éljünk vele? A remény bennünk 
él, mint egy csíra: ajándék és feladat, 
amelyet kötelességünk őrizni, ápolni 
és mindenki javára kamatoztatni.

„A keresztény remény a hegyge-
rincre állít bennünket, arra a keskeny 
ösvényre, ahol hivatásunknál fogva 
minden nap és minden órában úgy 
dönthetünk, hogy hűek maradunk Is-
ten irántunk tanúsított hűségéhez.”

Ebben segítsen bennünket Antoine 

de Saint-Exupery fohásza.
 Csáki Tibor plébános

Uram, nem csodákért és látomáso-
kért fohászkodom,

csak erőt kérek a hétköznapokhoz.
Taníts meg a kis lépések művésze-

tére!
Tégy leleményessé és ötletessé, hogy 

a napok sokféleségében és forgatagá-
ban idejében rögzítsem a számomra 
fontos felismeréseket és tapasztalato-
kat!

Segíts engem a helyes időbeosztás-
ban!

Ajándékozz biztos érzéket a dolgok 
fontossági sorrendjében, első- vagy 
csak másodrangú fontosságuk megíté-
léséhez!

Erőt kérek a fegyelmezettséghez és 
a mértéktartáshoz, hogy ne csak átfus-
sak az életen, hanem értelmesen os�-
szam be napjaimat, észleljem a várat-
lan örömöket és magaslatokat!

Őrizz meg attól a naiv hittől, hogy 
az életben mindennek simán kell men-
nie!

Alapítványunk a tavalyi évet sikeresen 
zárta, a lehetőségeink adta keretek között 
rengeteg ivartalanítást támogattunk, sok 
elkóborolt ivartalanítást támogattunk, 
sok elkóborolt kutyust visszajuttatnunk 
a gazdihoz, vagy kerestünk nekik meg-
felelő, szerető otthont. A kóbor macskák 
ivartalaníttatásában sokan segítettek  a 
Nagymaroson élő lakosok, nyaralósok, 
befogással, és orvoshoz juttatással.

Anyagi lehetőségeink korlátozottak, 
miután csak adományokból tudjuk fi-
nanszírozni az orvosi költségeket. Kérjük, 
gondoljanak ránk az adó 1% felajánlása-
kor, mert nekünk ez sokat számít, Önök-
nek pedig nem kerül semmibe. Előre is 
köszönjük.

Mint minden éven, idén is tervezzük 
a tavaszi ivartalanítási akciót, ennek idő-
pontjáról és költségeiről később adunk 
tájékoztatást.

Kívánunk mindenkinek jó egészséget, 
sikeres, boldog Újesztendőt.

	 Király M.

„Bizonyára a mi felelősségünk, hogy min-
den tőlünk telhetőt megtegyünk annak ér-
dekében, hogy egy olyan bolygót hozzunk 
létre, amely nemcsak nekünk, hanem min-
den életnek ad otthont a Földön."  

David Attanborough

ÁLLATVÉDELMI SOROK
Hírek, események a Máté 

Állatvédelmi Alapítványról

Ajándékozz meg azzal a józan fel-
ismeréssel, hogy a nehézségek, kudar-
cok, sikertelenségek, visszaesések az 
élet magától adódó ráadásai, amelyek 
révén növekedünk és érlelődünk!

Küldd el hozzám a kellő pillanatban 
azt, akinek van elegendő bátorsága és 
szeretete az igazság kimondásához!

Az igazságot az ember nem magá-
nak mondja meg, azt mások mondják 
meg nekünk.

Tudom, hogy sok probléma éppen 
úgy oldódik meg, hogy nem teszünk 
semmit.

Kérlek, segíts, hogy tudjak várni!
Te tudod, milyen nagy szükségünk 

van a bátorságra.
Add, hogy az élet legszebb, legne-

hezebb, legkockázatosabb és legtöré-
kenyebb ajándékára méltók lehessünk!

Ajándékozz elegendő fantáziát ah-
hoz, hogy a kellő pillanatban és a meg-
felelő helyen – szavakkal vagy szavak 
nélkül – egy kis jóságot közvetíthessek!

Őrizz meg az élet elszalasztásának 
félelmétől!

Ne azt add nekem, amit kívánok, 
hanem azt, amire szükségem van!

Taníts meg a kis lépések művésze-
tére!

Új esztendőben – új szívekkel
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